

Προς Αξιότιμη Υπουργό Παιδείας, Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων

Κα Α. Διαμαντοπούλου

Κοιν.: Γεν. Γραμματέα κ. **Β. Κουλαϊδή**

Πρόεδρο Παιδαγωγικού Ινστιτούτου κ. **Ν Ναυρίδη**

Αντιπρόεδρο Παιδαγωγικού Ινστιτούτου κ. **Χ Δούκα**

Αξιότιμη κα Υπουργέ

Η Γ.Σ. του Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων αποφάσισε να επικοινωνήσουμε μαζί σας και να εκφράσουμε την διαμαρτυρία μας για την υποβάθμιση της διδασκαλίας και την απαξίωση του αντικειμένου της Βιολογίας στο σχεδιαζόμενο «Νέο Λύκειο».

Το τελευταίο διάστημα έχουν δημοσιοποιηθεί προτεινόμενες αλλαγές για τη διάρθρωση των σπουδών που ομολογουμένως προκαλούν σοβαρές ανησυχίες. Σύμφωνα με αυτές, προβλέπεται σημαντική υποβάθμιση της διδασκαλίας των Βιολογικών μαθημάτων.

Από τα προτεινόμενα μέτρα φαίνεται ότι οι απόφοιτοι του Λυκείου θα ολοκληρώνουν τις σπουδές στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση με ουσιαστικές ελλείψεις σε σημαντικά για την κατάρτισή τους θέματα. Αυτά στον «Αιώνα της Βιολογίας», όταν παγκοσμίως - εύλογα- ενδυναμώνεται η διδασκαλία των Βιολογικών Επιστημών, επειδή ακριβώς οι εφαρμογές τους καθορίζουν με καλπάζοντα ρυθμό πλήθος πτυχών της κοινωνικής και οικονομικής ζωής, την υγεία των πληθυσμών, την αειφόρο ανάπτυξη σχέση με το περιβάλλον και τελικά την καθημερινότητα των ανθρώπων.

Επιπλέον, με την αποδυνάμωση των Βιολογικών μαθημάτων στο Λύκειο, οι μαθητές που επιθυμούν την εισαγωγή (ή τις σπουδές) σε τμήματα τα οποία άπτονται των (ή σχετίζονται με τις) βιολογικών επιστημών, θα διαθέτουν χαμηλό έως καθόλου σχετικό γνωστικό υπόβαθρο.

Προτείνουμε:

Την επανεξέταση του σχεδιασμού, ιδιαίτερα όσο αφορά τα σχετικά με τις Φυσικές Επιστήμες.

Την ανάδειξη των μαθημάτων της Βιολογίας, και ιδιαίτερα τη διδασκαλία Θεμάτων σχετικών με τα αντικείμενα της Ζωολογίας, Βοτανικής, Μικροβιολογίας, Βιολογίας του Ανθρώπου, Γενετικής, Βιοχημείας, Βιοτεχνολογίας, Οργάνωσης και λειτουργίας των οικοσυστημάτων, όπως συμβαίνει διεθνώς.

Με εκτίμηση

Η Γ.Σ. του Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών